"文明印迹·宁波20年"城市巡回微展(以下简称"文明微展")自10月24日正式开展,全市10余个点位连日来相继推出丰富多彩的展览配套活动,全城联动、共溯文明。

20年前的2005年 10月26日,是宁波首获 全国文明城市称号的日子。今年10月26日,鼓 楼地铁城市惠客厅站的 被展下式面向市民开始, 一座座以"报刊亭"为灵 感的微展厅,串联起宁, 感的微展厅,串联起宁众 多市民参与体验。



"报亭音乐会"亮相地铁站

文明微展以文明之风浸润人心



"报亭音乐会·国韵新潮"演出现场。



万安社区乐活老闺蜜咖啡馆亮相文明微展。



鼓楼地铁城市惠客厅站文明微展一角。

"报亭音乐会"开启,市民沉浸其中

由泛黄报纸组成的一整面主题墙,勾勒出宁波20年全国文明城市的完整历程与高光时刻;宁波的慈善名片——"顺其自然"20多年来累计超1600万元的部分汇款单、收据等,震撼人心;从"背街小巷"整治到"最美上学路"的铺就,从"菜场革命"到"文明礼让斑马线"……20件民生实事呈现在大家面前。

鼓楼地铁城市惠客厅站文 明微展通过"价值引领""尚德 甬城""幸福民生""共建共享" 四大展区,系统呈现宁波文明 城市建设的生动实践与丰硕 成果。

26日下午1点半,全国文明单位——海曙区南门街道万安社区的乐活老闺蜜咖啡馆亮

相微展,带来了手冲咖啡、咖啡 渣香皂等文创产品,引得众多 市民驻足。

当晚6点半,"报亭音乐会·国韵新潮"准时开启,宁波小百花越剧团带来专场快闪,吸引了一批批市民驻足欣赏。

开场节目《官人好比天上 月》以柔美的越剧经典唱段, 巧借明月诉衷肠,嗔中带爱, 韵味悠长。随着民乐四重奏 《梁祝·化蝶》《渔光变奏曲》 在鼓楼地铁站内响起,过往 路人陆续围拢过来,现场人 气集聚。

最受欢迎的当属融合了流行元素的创新国风越歌《出征》和《丹心照》,两个节目情节紧凑、视觉呈现丰富,曾于本月初在欧洲三国巡演,广受好评。

其中,《丹心照》此番系在国内 首演,节目以宁波小百花越剧 团原创越剧《走马御史》为背景 创作,气势恢宏,以现代国风奏 响赤子情怀。

男女声二重唱《滨海宁波》 《青春与海》,越歌《我的城市我 的家》,国风音乐《出征》等节目 相继上演,以本土乡音诉说对 宁波的深沉眷恋。

"我是来宁波旅游路过这 里的,没想到还能看到这样精彩的展览和演出。"来自常州的游客沈女士说,"以文明为主题的展览,嵌入了一系列小细节,有明信片、香片,香片里还写着十大文明好习惯,真的很有创意。看到音乐和文明结合,我觉得很惊喜,希望这样的活动可以常办。"

互动内容人气颇高,文明排队、文明标语等渗透微展

老外滩站的文明微展,现 场互动环节同样引人入胜。

"文明有香气"互动墙前,一对年轻情侣被香片上的温馨寄语所吸引。女孩拿起写有"轻声细语也是风景"的香片说:"这样的表达不说教,让人愿意主动遵循。"

"文明头条"拍照、写给未来的明信片等互动项目,也让市民在参与中感受文明的细节。

场外同步开启的"文明有艺·有礼市集"人气颇高。 文明实践品牌"芯小暖"带 来公益咖啡,市民通过参与文明知识答题即可兑换饮品;面塑、剪纸等非遗摊位巧妙融合传统技艺与现代文明主题,既有生肖节气等传统元素,也呈现了"文明养犬""公筷公勺"等时代新风,吸引众多市民驻足;一旁的"文明在侧·打卡留痕"区排起长队,观众手持文明标语手举牌,由工作人员用拍立得现场拍照,即时留下文明瞬间。

文明微展展厅内,来自北京的游客史先生驻足于"顺其

自然"的汇款单前。48年前,他曾在宁波当兵,故地重游,感慨于城市变迁与文明提升。"'顺其自然'不只是一个名字,而是一种精神,20多年坚持做一件事,这就是宁波的温度。"史先生说。

据悉,老外滩点位的展览 将持续至本月底,该点位还将 结合周末市集等开展"健康跑" "文明养犬"等系列主题活动, 宣传文明知识。

记者 朱琳/文记者 崔引 蒋晗炘/摄